Положение
о проведении областного этапа  Всероссийского 
фестиваля народного творчества
«Салют Победы», посвященного 70-летию Победы в Великой
Отечественной войне 1941-1945 годов

Всероссийский фестиваль народного творчества «Салют Победы», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, объявлен Министерством культуры РФ, проводится в целях пропаганды художественными средствами героической истории и воинской славы Отечества, воспитания уважения к памяти его защитников, патриотизма молодежи, развития массовости и повышения исполнительского мастерства любительских коллективов, создания высокохудожественного репертуара героико-патриотической, гражданственной тематики, активного участия коллективов народного творчества в мероприятиях празднования знаменательных дат российской военной истории, Великой Отечественной войны.
Учредители и организаторы : 
- Департамент культуры Ярославской области 
- Государственное учреждение культуры Ярославской области «Областной Дом народного творчества»
-Органы исполнительной власти в сфере культуры муниципальных образований Ярославской области
Порядок и условия проведения фестиваля:
Фестиваль проводится в два этапа. Для проведения фестиваля на местах создаются оргкомитеты. которые определяют порядок и сроки проведения мероприятий, формируют жюри, вносят предложения о поощрении участников.
	I этап -  с  января 2014 года  по май 2015  года в муниципальных образованиях в форме отчетных концертов, выставок, смотров и конкурсов любительских художественных коллективов всех жанров и видов народного творчества по тематике   фестиваля,   а   также   сельских,   муниципальных фестивалей  и  праздников,   посвященных  историческим и памятным датам Отечества.
     II этап - май 2015 года (заключительный) в г. Ярославль в форме театрализованного гала-концерта «Салют Победы». Участниками гала-концерта станут лучшие коллективы и исполнители,  победители муниципальных и областных конкурсов. 
Награждение:
Участники заключительного этапа получают звание «Лауреатов» регионального этапа Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы».
Порядок награждения участников I этапа фестиваля определяют муниципальные оргкомитеты.
Победителей муниципальных  и заключительного этапов фестиваля народного творчества определяют соответствующие жюри, в составе которых - видные деятели искусств Ярославской области, специалисты ГУК ЯО «Областной Дом народного творчества»,  имеющие почетные звания и награды.

