Международный Культурный Центр
«Перекресток культур» в городе Ярославле

Международный фестиваль детского художественного творчества
«О, Волга!.. колыбель моя…»

Уважаемые коллеги! В соответствии с поручением Президента Российской Федерации В.В.Путина по обеспечению неотложных задач социально-экономического развития Российской Федерации от 17.07.2012 № Пр-1798 (п. 8, пп «а») в 2015 году осуществляется Всероссийская программа Международных культурных центров (МКЦ).
Программа призвана создать качественно новый уровень взаимопонимания и сотрудничества нашего государства с мировым сообществом: пригласить в российские регионы молодых деятелей культуры их разных стран и обеспечить условия для их совместного творчества с нашими соотечественниками на базе региональных учреждений культуры. Результатом этого взаимодействия должен стать международный творческий продукт.
Один из Международных культурных центров откроется в Ярославле с 1 по 6 декабря 2015 года. Правительство Ярославской области, мэрия города Ярославля, учреждения отрасли «Культура» города и области приглашают Вас на I Международный фестиваль детского художественного творчества «О, Волга!.. колыбель моя…». Основная тематическая направленность проекта – детское и юношеское творчество, а также дополнительное образование в этой сфере.
В числе фестивальных мероприятий – Международные научно-практические конференции, творческие лаборатории, открытые уроки, совместные репетиции и практические занятия, концерты, выставки. В финале программы планируется заключительное представление «Всюду Волга и всюду история…».
Программа Международного культурного центра реализуется при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Правительства Ярославской области, мэрии, муниципалитета города Ярославля.
Приглашаем к участию в комплексе методических мероприятий проекта руководителей, специалистов образовательных учреждений дополнительного образования детей отрасли «Культура», специалистов органов управления культуры. По окончании работы участникам выдается свидетельство с указанием тематики конференций и мастер-классов.

Место проведения: город Ярославль.
Сроки проведения: 1-6 декабря 2015 года.
Порядок и условия проведения:
Исходя из поставленных задач, Фестиваль имеет следующую организационную структуру — 7 направлений, работающих одновременно:
1. Научно-практические конференции 
· «Перспективы развития художественного образования».
· «Инновационная деятельность в детских школах искусств».
· «Механизмы сопровождения одаренных детей».
· «Реализация программ предпрофессиональной и общеразвивающей направленности».
Конференции включают в себя: пленарные заседания, работа секций по основным темам, круглые столы.

2. Культурно-развлекательная программа 
Обеспечивает досуг участников Фестиваля и включает в себя экскурсионное наполнение, спектакли профессиональных и любительских театров, концертные программы по основным направлениям работы Фестиваля.

3. Хореографическая лаборатория «Ликующий мир танца» 
В рамках проекта организуется проведение мастер-классов ведущих специалистов в области хореографического искусства по направлениям:
- классический танец;
- народный танец.
[bookmark: _GoBack]Итогом совместной работы в Творческой лаборатории станет большой концерт хореографических коллективов.

4.  Музыкальный проект «Ярославская оркестрия – симфония будущего» 
Объединение музыкально-одаренных детей из разных детских школ искусств Ярославля и других регионов России, школ Германии, Франции  на базе учебного симфонического оркестра  ДШИ им. Л.В. Собинова. 
В течение пяти дней планируется проведение совместных репетиций юных музыкантов, мастер-классы профессиональных музыкантов. 
Итогом проекта станет выступление детского сводного симфонического оркестра на сцене главного концертного зала города Ярославля - Концертного  зала  имени Л.В. Собинова.

5. Творческие мастерские «Ярославская палитра»
В рамках творческих мастерских проводятся:
- лаборатории по живописи, графике, декоративно-прикладному творчеству;
- совместные пленэры в Ярославском зоопарке;
- выставка работ «Ярославская палитра».

6. Творческая лаборатория по классу академического вокала «В союзе муз душа светлеет…»
Ярославское музыкальное  наследие представляет исключительный интерес для молодых вокалистов. Ярославль – родина великого певца Леонида Витальевича Собинова. Его по праву называли «Орфей русской сцены», «русский соловей».
Ярославцы бережно хранят память о великом теноре. Его именем в городе названа улица, музыкальное училище, детская школа искусств, концертный зал. В доме, где родился и жил певец, открыт мемориальный музей, в центре города установлен памятник Л.В.Собинову. Традиционными на ярославской земле стали Собиновские фестивали оперной музыки.
     
		Для участников лабратории мастер-классы по вокальному искусству проведут преподаватели консерваторий, музыкальных училищ, детских школ искусств. Творчество юных музыкантов будет представлено по трем направлениям:
· академический вокал;
· народное пение;
· современный эстрадный вокал.
  
7. Театральная мастерская «Во славу Федора Волкова»
            Мастер классы «Театральные шпаргалки», «Мастерство актера», «Трениг внутренней свободы актера», спектакли любительского театрального коллектива станут составной частью творческой мастерской. 
Итог работы - связующее мероприятие, призванное объединить работу мастерских, лабораторий и направлений, созданием финального масштабного представления «Всюду Волга и всюду история…» с участием всех участников проекта. Место проведения представления – Концертно-зрелищный центр «Миллениум», построенный в Ярославле к 1000-летнему юбилею города и оснащенный самым современным светоосветительным и звукоусилительным оборудованием. В КЗЦ «Миллениум» - просторные фойе, лифты, несколько залов; в театральном зале – 1500 мест.
Финансовые условия:
Организационный взнос за участие в методических мероприятиях проекта составляет 2500 руб., что включает в себя приглашение на научно-практические конференции, творческие лаборатории, «круглые  столы», посещение концертных программ (все мероприятия – по выбору направляющей стороны).
Проезд, питание, проживание в городе Ярославле – за счет направляющей стороны.
Варианты проживания:
· 1 вариант: отель (1400-2050 руб. с человека, с завтраком),
· 2 вариант: мини-отель  (900-1150 руб. с человека, с завтраком).

Принимающая сторона обеспечивает: экскурсионную программу  «Зимний Ярославль»  и посещение спектакля Российского  государственного академического театра драмы им. Ф. Волкова.

Заявки на участие в мероприятиях проекта (приложение) принимаются до 15 ноября 2015 года по  e-mail:  MKCforumyar2015@yandex.ru
150051, г. Ярославль, пр. Машиностроителей, 11А, Детская школа искусств имени М. А. Балакирева г. Ярославля. Телефон (4852)  (т/ф)35-25-01,  75-94-25(бух.)

Оплату организационного взноса необходимо перечислить на счет муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств имени М. А. Балакирева г. Ярославля». Срок перечисления взноса  - до 25 ноября  2015  года.  Оплата наличными не принимается. 
В случае отказа от участия вступительный взнос не возвращается. 
Реквизиты учреждения: 
Сокращенное: МОУДОД ДШИ им. М.А. Балакирева г. Ярославля
ИНН/КПП 7603016490/760301001
ОГРН 1027600624370
Адрес: 150051, г. Ярославль, пр-кт Машиностроителей, д.11А
Телефон (4852)  (т/ф)35-25-01, 75-94-25(бух.) e-mail: MKCforumyar2015@yandex.ru
Получатель платежа: департамент финансов мэрии города Ярославля (МОУДОД ДШИ им. М.А. Балакирева г. Ярославля, л/с 802.03.253.5)
Расчетный счет 40701810278883000001 
 Отделение Ярославль г. Ярославль
БИК 047888001
Просьба указывать КБК
ОКТМО 78701000
КБК 00000000000000000130













Приложение 
З А Я В К А
на участие в методических мероприятиях Международного фестиваля детского художественного творчества «О, Волга!.. колыбель моя…»

1. Фамилия, имя, отчество участника
2. Число, месяц, год рождения и полное количество лет
3. Место работы, занимаемая должность 
4. Контактный телефон
5. Почтовый и электронный адрес
6. Планируемое размещение

Подпись и печать руководителя направляющей организации




